

爱心助残活动

帮扶贫困残疾人
定安募集爱心资金 22 万元

■ 陈飞



捐款有情,爱心无价。陈飞 摄

今年5月19日是第23次“全国助残日”。5月16日晚,由海南省文体厅、海南省残联和定安县委、县政府联合主办的2013年残疾人文化周启动仪式暨第23次全国“助残日”文艺晚会在定安县沿江公园举行。全县135家机关单位、企业和在场群众慷慨解囊,当晚共募集爱心资金218845.5元,全部用于定安残疾人康复中心建设。截止到5月22日,县残联共收到爱心资金228765.5元。

省残疾人联合会理事长符国超,定安县委副书记、县长符立东等省、县有关部门领导出席仪式,并一同启动了海南省2013年残疾人文化周活动。

晚会上,由定安县思源学校学生带来的情景剧《可怜天下父母心》,向大家展示了残疾人家庭的生活与面对社会的矛盾,凭此呼吁更

多人关注、关心残疾人,宣传和倡导社会各界积极帮扶贫困残疾人,让他们重拾信心,自尊、自爱。节目故事生动而富有情感,现场观众无不为之动容。“感恩的心,感谢有你,伴我一生,让我有勇气作我自己……”《感恩的心》歌曲演唱者阿红自幼患有小儿麻痹症,但是其凭借坚强的毅力与对唱歌事业的喜爱,最终战胜疾病,成功的登上自己热爱的舞台,唱出了自己的心声。

此外,《爱的奉献》、《让世界充满爱》等一首首优美的歌曲及动人的舞蹈,让现场两千多名观众感动不已。晚会主要反映了残疾人热爱祖国、热爱生活,反映海南残疾人事业在省、省政府和地方各级政府关心下蓬勃发展的情况,及社会对残疾人和残疾人事业的尊重、关心和帮助。

五分钟现场爱心捐款环节将

晚会推向高潮。全县135家机关单位、企业和在场群众纷纷慷慨解囊,排起了长长的队伍,依序为残疾人事业捐献出自己的一份爱心,其中不少家长带着自己的孩子上台捐款,希望自己的孩子也能关心、关爱残疾人。当晚共募集爱心资金218845.5元,全部用于定安残疾人康复中心建设。

“今天的晚会很精彩,很感人,特别是那些身残志坚的人让我很感动。残疾人是需要关爱的弱势群体,我今天特地带着我的爱人和孩子过来,我们一家人都希望给残疾人献上我们的微薄之力”。家住沿江公园附近的王仁昌为残疾人捐献了200元。

据了解,今年第23次全国“助残日”主题为“帮扶贫困残疾人”,海南省将启动残疾人文化周活动,通过开展“助残日”助残文艺晚会、残疾人先进事迹报道、爱心募捐及宣传咨询等活动,倡导整个社会共同参与到关心、关爱残疾人队伍中,解决残疾人最关心、最直接、最现实的利益问题,真正做到全心全意为残疾人服务。

绿岛法援 阳光助残

5月19日是第23次全国助残日。当天上午,在定城镇人民路繁华路段,定安县启动“绿岛法援——助残阳光行动”专项活动。

省司法厅法律援助中心、县司法局、律师事务所工作人员一起走上街头,设立宣传咨询台,向过往群众发放残疾人权益保障法律知识宣传资料,并现场解答残疾人法律援助咨询,受理法律援助案件。同时,定城镇卫生院也设立了义诊点,为残疾人和群众免费体检。

“这次活动对残疾人的权益保障起到了很好的作用,希望社会各界关注残疾人,鼓励残疾人走向社会,让残疾人能够有自己的生存空间。”定安助残志愿者李

国超说。

据介绍,今年的专项活动将通过扩大残疾人法律援助覆盖面,开辟受理、审查、指派残疾人法律援助案件“绿色通道”,“送法进社区”、“送法进乡村”,把残疾人法律服务向社区、乡村延伸,并不断完善便民服务举措,提升服务效果和开展残疾人法律援助业务培训,提高法律援助人员发现、受理残疾人法律援助案件能力等措施,为残疾人提供法律援助和法律服务,提高残疾人维权意识和能力,保障残疾人合法权益。专项活动将在全省范围内展开,并延续至今年年底。

省司法厅副厅长高富强,县人大常委会副主任陈明永参加活

动,并为过往群众发放宣传资料。

据了解,“绿岛法援——助残阳光行动”专项活动是海南司法行政部门组织开展的法律援助服务重点困难人群系列专项活动之一,该活动自2010年底启动以来,先后以农民工、妇女儿童为主要服务对象,开展有针对性的法律援助和法律服务,已经逐渐成为海南省法律援助特色品牌活动。近三年来,海南各级法律援助机构共为670名残疾人提供了法律援助,占总受援人数的1.9%。援助事项以工伤、交通事故等人身损害赔偿为主,较好地维护了残疾人的合法权益。

(王兰兰)

新竹镇开展第23个全国助残日活动

关爱残疾人,让他们的世界有爱无碍。新竹镇以全国助残日为契机,在全镇范围内围绕活动主题,呼吁全镇人民一起行动起来,尽自己的绵薄之力,伸出友爱的双手,帮助残疾人解决生活上的困难。倡议书发出后,全镇干部和群众纷纷慷慨解囊,踊跃捐

款,奉献自己的爱心。据统计,截至目前,该镇共捐款2600元。

据了解,该镇领导干部一贯关注残疾人事业,努力营造文明进步、爱心助困的良好社会风尚,今年度镇民政办为全镇残疾人办理残疾证73人,组织参加健康检查150人次。(晏和勇)

翰林镇开展“全国助残日”慰问活动

5月19日是第二十三个“全国助残日”,当天,翰林镇残联、民政等部门负责人走访慰问部分残疾人和残疾人服务工作者。

当天,共对翰林镇8户贫困残疾人家庭开展慰问,送上大

米、花生油等慰问品和慰问金,把党和政府的温暖送到贫困残疾人的心坎上,并鼓励广大残疾人朋友要身残志坚、自强不息,通过自己的努力过上幸福快乐的生活。(黎义全)

强化意识 确保消防安全

省消防检查组到定安考核年度消防工作

■ 王玉波

5月21日,以省公安厅消防总队朱新华为组长的省政府消防工作目标责任检查组一行8人到定安县通过开汇报会、实地检查的形式检查考评定安2011-2012年度消防工作。县委副书记、县长符立东,县政府副县长陈亮陪同检查。

在汇报会上,考核小组首先听取了定安2011-2012年度消防工作目标责任落实情况。2011-2012年定安高度重视消防工作,以预防重特大火灾事故为目标,坚持“预防为主,防消结合”的工作方针,加大力度完善消防基础设施,严格消防监督执法,2011-2012年定安共发生火灾22起,直接经济损失15.6万元,未发生重特大火灾事故,没有发生人员伤亡火灾事故,火灾趋势的稳定。

符立东表示,县委、县政府对消防工作加大投入,使得定安消防装备和基础设施建设上得到了加强,2011-2012年定安的消防安全工作做到了以制度建设为牵引,夯实了法制基础,建立了相关工作机制和考核办法,签订了责任状,落实了责任制;义务消防队建设力度增大,社区和农村消防工作得到了突破性进展;以全民消防安

全教育为拉动,夯实了群众基础,增强了社会抗御火灾的综合能力。

听取报告后,考核组分两组开展实地检查,分别对县安监局、财政局、天安百货、777会所、龙门镇政府、文笔峰专职队、莫村社区进行仔细检查。重点考核企业单位消防安全管理工作和消防安全责任制落实情况,并将消防安全管理工作、消防安全建设情况、消防宣传教育、培训活动开展情况作为消防安全责任制落实的重要衡量标准。

通过检查,省考组一行对定安消防工作给予了充分肯定和高度评价,认为定安县狠抓各项措施的落实,消防保障能力得到进一步提升,圆满地完成了省政府下达的各项目标任务。同时,检查组深入分析了存在的问题和薄弱的环节,要求继续深化各镇、社区基层消防安全建设管理,切实加强消防工作责任和消防基础设施建设,健全消防安全管理长效机制,深入开展火灾隐患排查整治,确保全县火灾形势持续稳定。

县工商局、安监局、公安局、教育局等相关单位主要负责人参加会议。

省关工委常务副主任何如伟来定安调研时指出

狠抓落实“五个动”
推动关爱工作科学发展

“当前定安正处于加快发展的‘黄金期’,面对新发展新形势,定安各级关工委和广大老同志要重视推动、深入带动、以典型来拉动、五老精神要行动,加强自身能力和效率建设,推动关心下一代工作的持续深入发展。”

5月17日上午,以省关工委常务副主任何如伟为组长的调研组来定安调研,并在县行政办公大楼北附楼龙门厅召开关爱工作座谈会。在认真分析总结定安2012年的关工委关爱工作之后,何如伟对如何加强关工委工作效能建设、促进定安青少年全面健康成长提出了新思路和新要求。

会上,何如伟充分肯定今年以来定安县各级关工委工作所取得的成绩。同时他指出,要继续加强社会主义核心价值观教育,深入推进“学雷锋、心向党、讲品德、见行动”主题活动,进一步深化基层关心下一代工作。要切实加强关工委工作效能建设,加强自身能力和效率建设,推动关心下一代工作的持续深入发展,为培养造就中国特色社会主义事

业合格建设者和可靠接班人作出新的贡献,努力打造海南省关爱工作品牌。

县关工委常务副主任黎文清表示,关心下一代工作是促进青少年健康成长的一项重要工作。近年来,定安县关工委着力在“核心抓班子、关键抓队伍、重点抓典型、突出抓活动”上下功夫,充分发挥“五老”优势,在加强青少年社会主义核心价值观教育、维护青少年合法权益、关爱帮扶青少年弱势群体和特殊群体等方面,做了大量卓有成效的工作,为促进青少年全面健康成长做出了积极贡献。今后,定安县关工委将进一步强化措施,加大工作力度,努力把定安县关工委工作提高到一个新水平。

座谈会上,所有参会人员还就切实做好关心下一代工作、护航青少年成长等问题进行座谈发言,提出了具体的意见和建议。

省关工委常务副主任何如伟,定安县委常委王开俭,县关工委常务副主任黎文清等县关工委相关负责人出席座谈会。(李召君)